РАБОЧИЙ ПУТЪ

-2 ФЕВ. 11·Q

Две постановки Вяземского театра

Вязем-За послении в ва месяца ский театр показал две пьесы: «Анну Каренину» (инсценировка Б. Дьякова С. Свенова) «Интервенцию» Л Славина.

Инсценировка Б. Дьякова и С. Свенова рассчитана на периферийные тоатры, многое в ней приводит зрителя в недоумение, она неполностью переобстоятельств. сложность трагическому привелигих Анну к ее кониу Наиболее уязвимое MCCTO сюжете инсценировки - это причины охлаждения Вронского в Анне и раз. рыва ее с Вронским. Все это, конечно, осложнило работу театра.

Как же театр справился со своими

Одним из главных недостатков спектакия является то, что спектакиь воссознал эпохи. не чувствуется, что лействие происходит в великосветском обществе Петербурга что перед нами князья, графы, княгини. и т. п. Может быть в этом повинны размеры сцены и «бутафория в чех_ лах». Но нам кажется, главное здесь в том, что актеры не вчувствовались в свои роли Убедительным примером является игра артиста Лунова. Стива Облонский — не «человек света», а один из персона-OCTDOBCKOTO. жей купеческих IDam легкомыслен-Актер не заметил, что ное добродушие и простота Стивы это побролушие большого барина простота аристократа.

Артистка Каменская в общем донесла до зрителя образ Анны Карениной. Но ей также, хотя и в меньшей мере инотта нехвалало светкости горкости, неприступности (сцена с Вропским в ватоне), иногла теплоты и внутреннего чувства, а в последних сценах - поллинной трасичности.

Удачей театра является образ Ка-

ренина. Артист Градов не пошел по! линии наименьшего сопротивления, не создал карикатурный образ старичкарогоносца, а дал обобщенный художественный тип государственного деятеля парской бюрократической машины. умного. расчетливого. эгоистичного. олицетворяющего собой «свет», бездушный и злой, с лживой моралью и канжеством. Этот образ но нарисован Толстым одной черной краской — в нем есть и светлые стороны (прощение умирающей Анны, прощение Вронского), которые Градов подает с боль-IIIM TAKTOM.

Артисту Южину не удался Bronский. Какая-то связанность на сцене позволила ему показать высоконепоколебимо перного аристократа. спокойного. чувствующего CBOO IDE-BOCKOACTBO.

Такие неудачи особенно досадны ря пом с хорошо сыгранными как, например, спена у кровати умирающей Анны.

Безусловно при более плительной и вдумчивой работо режиссера и актеров спектакль мог бы стоять более высоком хуложественном уровне.

Пьеса Л. Славина «Интервенция» показывает силу большевистской правлы оставившей армию **Французских** оккупантов без солдат.

пьесы — больше-Главный герой Бролский профессиональный волюционер: его голова оценена французами в 10 тысяч франков. Но образ замечательного большевика в театре получился схематичным; его богатый внутренний мир не раскрыт Кто он? Откупа? Какова его биография? эти вопросы ответа пьеса не дает.

Но вель иля того, чтобы кажлое действующее лицо было в спектакле HUBLIM. необходимо иклолнителям

знать его биографию. Если эту биографию не дает автор пьесы. следует выдумать. Чем болес актер представит себе жизнь образа, который он шграет, тем легче ему будет просто и правливо лержаться на сцене, где раскрывается небольшой кусок жизни действующего лица. действие сконцентрировано таким разом, что весь человек раскрывается полностью в этих нескольких сценах или актах.

Другие образы пьесы получились в театра более сочными и убелительными. Таковы, например. банлиты: Филька-«анархист» (артист Лунов), Имериави (артист Купенко) и Мария Токарчук (артистка Максимова). маролеры как шакалы. TRIOGO оккупированной Олессе.

Упались театру и французы офицеры, так и солдаты: Селестен (артист Максимов). TAYB Снетков), Гастон (артист Хомутков), Марсиаль (артист Кореилов), капрал Барбару (артист Аксенов). Надо отметить также сенегальна Али (роль почти без слов), которого сдержанно, но внушительно шграет аргист Гречкин. Следует только заметить, что одежда сенегальских стрелков отличалась от Формы Французских солдат.

Хочется еще отметить эшизолическую роль антекаря, которого с на_ юмором и стоящим непосредственностью играет артист Левишкий.

Уязвимым Mectom спектакля ляются массовые сцены, которые попросту не сделаны.

Вяземский театр имеет все возмож-HOCTH AJA HOCTAHOBKH BEICOROXVIIORCственных спектаклей. Нужно только отказаться от погони за количеством постановок во вред их качеству.

H. MAPK.